HASONLOSAGGAL KAPCSOLATOS FELADATOK

Egyszerii, hasonlésaggal kapcsolatos feladatok

1. Hatarozd meg az X, Yy és z szakaszok hosszat!

y/
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2. Hatarozd meg az X, y, z és U szakaszok hosszat!




3. Hatéarozd meg az X, Y, z és U szakaszok hosszat!

4. Mekkora az abran jelolt x, y és z szakasz hossza?

Sikidomok hasonlosaga

6.



a) Két egyenld szaru haromszog mindig hasonld

b) Két szabalyos haromszog mindig hasonld

c) Két derékszogl haromszog mindig hasonld

d) Két derékszogl haromszog hasonld, ha megegyeznek egyik hegyesszogiikben
e) Két derékszogl haromszog hasonld, ha megegyeznek befogdik aranyaban
f) Két egyenld szart haromszog hasonld, ha megegyeznek szarszogiikben
g) Két hurtrapéz mindig hasonld

h) Két paralelogramma mindig hasonlo

i) Két rombusz mindig hasonld

j) Két téglalap mindig hasonlo

k) Két deltoid mindig hasonld

I) Két négyzet mindig hasonlo

m) Két kor mindig hasonld

n) Két hartrapéz hasonld, ha megegyeznek szogeikben

0) Két paralelogramma hasonlo, ha megegyeznek szogeikben

p) Két rombusz hasonld, ha megegyeznek szogeikben

q) Két téglalap hasonlo, ha két szomszédos oldaluk aranya megegyezik

Hasonlé haromszogek

7. Az ABC haromszog AB ¢és AC oldalanak felezépontjai B’és C’. Mutasd meg, hogy

AB’C’A~ABCA4!

8. Az ABC haromszog AB oldaldhoz tartoz6 magassagvonal és az AB oldal metszéspontja Tc,

az AC oldalahoz tartozo magassdgvonal és az AC oldal metszéspontja pedig Tg. Mutasd
meg, hogy ABTg 4 ~ ACTc A4}

9. Az ABC derékszogii haromszog atfogoja az AB oldal, a hozza tartoz6 magassag talppontja

10.

11.

12.

13.

14.

T. lgazold, hogy ATC A4~ CTB 4 !

Két hasonldo haromszogben: ¢ = 4 cm, a’ = 7 ecm, b° — b = 2,25 cm illetve
¢’ + ¢ = 14,25 cm. Mekkorak a haromszogek oldalai? Mekkora a teriiletiik aranya?
Két hasonld6 haromszoghen: a = 10 cm, ¢’ = 8 cm, b’ + b = 144 cm illetve

¢ — ¢ ’= 1,4 cm. Mekkorak a haromszogek oldalai? Mekkora a teriiletiik aranya?

Két hasonlé haromszog teriiletének aranya 16 : 25. Mekkora a nagyobb haromszog
kertilete, ha a kicsi¢é 120 cm? Mekkora a nagyobb haromszog legnagyobb oldala, ha
tudjuk, hogy 6 cm-rel nagyobb a kis haromszog legnagyobb oldalanal?

Az ABC ¢és az A'B'C' haromszog teriiletének aranya 9 : 16. Mekkora a kertileteik ardnya?
Mekkora B'C', ha BC = 7,5 cm?

Egy trapéz alapjai 8 cm ill. 12 cm. Szdrait felosztjuk harom egyenlé részre, és az
osztopontokon keresztiil parhuzamosokat hiizunk az alapokkal. Milyen hosszuak ezek a
szakaszok?



15.

16.

17.

18.

Egy ABCD téglalapban AB = 12 cm, BC =7 cm. A BC oldalt a P pont AP : PB=2: 3
aranyban osztja. A CP egyenes az AB oldalt Q pontban metszi. Mekkora a BQ, a CP ill. a
PQ tavolsag?

Egy derékszogli haromszog befogoi 4 ill. 10. Egy hozza hasonlé hdromszog teriilete 45.
Mekkorak az oldalai?

Egy hiromszog oldalainak hossza: 5 cm, 8 cm ill. 12 cm. Egy hozza hasonlo
haromszogben a legnagyobb ¢és a legkisebb oldal kiillonbsége 10,5 cm. Mekkorak ennek a
haromszdgnek az oldalai?

Egy haromszdg oldalainak hossza: 2 cm, 5 cm ill. 8 cm. Egy hozza hasonld haromszog
keriilete 25 cm. Mekkorak ennek a haromszognek az oldalai?

SzogfelezOk osztasaranya

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Egy derékszogli haromszog egyik befogdja 24 cm, az atfogohoz tartozdo magassag 6,72
cm.

a) Mekkorak a haromszog oldalai?
b) Mekkora darabokra osztja a megfelelé szogfelez6 a rovidebb befogot?
C) Mekkora a beirhat6 kor sugara?

Az ABC derékszogli haromszog egyenld szart (a derékszog a C csticsnal van). Mekkora
darabokra osztjak az alapon fekvo szogek felez6i a szemkozti oldalt, ha a befogok hossza
8 cm?

Az ABC derékszogli haromszog egyik szoge a. = 60°. Mekkora darabokra osztjak o szog
felezéje a szemkozti oldalt, ha a kisebb befogd hossza 15 cm?

Az ABC derékszogli haromszog egyik szoge oo = 60°. Mekkora darabokra osztjak o szdg
felezdje a szemkozti oldalt, ha az atfogd hossza 20 cm?

Egy haromszog oldalai: a =7 cm, b =8 cm, ¢ = 7 cm. Mekkora részekre osztja a b oldalt a
szemkozti sz0g felezje? Mekkora a haromszdg tertilete?

Egy hiaromszog oldalai 8, 10 illetve 12. Mekkora a teriilete és a leghosszabb oldalhoz
tartozO magassag? Mekkora darabokra osztja a megfeleld szogfelez6 a 10 cm-es oldalt?
Mekkora a beirhato kor sugara?

Egy téglalap oldalai 10 cm és 24 cm. Mekkora darabokra osztja a szogfelezdje az atlojat?

Magassag- és befogo-tétel

26.

Egy derékszogii hdromszog egyik befogdja 5 cm, a magassaga 3 cm. Mekkora a masik két
oldala, a teriilete és a koréirhatd kor sugara?



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Egy deré¢kszogili haromszog két befogdja: a =5 cm, b = 12 cm. Mekkora szeletekre osztja
az atfogodt a hozza tartozé magassag? Mekkora az atfogdhoz tartozé magassag?

Egy derékszogli haromszog egyik befogoja: a = 12 cm, atfogdja: ¢ = 20 cm. Mekkora
szeletekre osztja az atfogot a hozza tartozd magassag? Mekkora az atfogéhoz tartozo
magassag?

Egy derékszogli haromszog befogoi: a = 12 cm, b = 15 cm. Mekkora szeletekre osztja az
atfogot a hozza tartoz6 magassag? Mekkora az atfogohoz tartozé magassag?

Egy derékszogli haromszog egyik befogoja: a = 10 cm, atfogoja: ¢ = 26 cm.
a) Mekkora részekre osztja a szogfelez6 a 10 cm-es oldalt?

b) Mekkora részekre osztja az atfogohoz tartozo magassag az atfogot?

€) Mekkora az atfogohoz tartozo6 magassag?

Egy derékszogli haromszog egyik befogodja %-ed része a masik befogonak: a =%b.

Atfogdia 20 cm.

a) Mekkorak a befogok?

b) Mekkora részekre osztja az atfogohoz tartozo magassag az atfogot?
€) Mekkora az atfogohoz tartozd magassag?

d) Mekkora részekre osztja a szogfelez6 a 10 cm-es oldalt?

Egy derékszogii haromszog teriilete 30 cm?, egyik befogdja 12 cm. Mekkorak az oldalai?
Mekkora részekre osztja a szogfelezé a b befogot?

Egy derékszogl haromszog egyik befogdja 16 cm, atfogoja 20 cm.

a) Mekkorak az oldalai?

b) Mekkora részekre osztja az atfogdhoz tartozo magassag az atfogot?
€) Mekkora az atfogohoz tartozd magassag?

d) Mekkora a haromszog teriilete?

e) Mekkora részekre osztja a szogfelez6 a b oldalt?

Egy derékszdgli-haromszog atfogoja 100, a rovidebb befogd atfogora esé merdleges
vetiilete 7,84. Mekkora a haromszog

a) -két befogdja
b) atfogohoz tartozd szogfelezdje altal az atfogobol lemetszett szakaszok hossza
c) beirhato korének sugara?

Egy derékszogli haromszog egyik befogdja 24 cm, az atfogbéhoz tartozd magassag 6,72
cm.

a) Mekkorak a haromszog oldalai?
b) Mekkora darabokra osztja a megfelel6 szogfelez6 a rovidebb befogot?
€) Mekkora a beirhat6 kor sugara?

Egy derékszogli haromszog egyik befogdja 13 cm, az atfogdhoz tartozd6 magassag 5 cm.
Mekkora a hdromszdg masik két oldala? Mekkora a beirhato korének sugara?



37.

38.

39.

40.

Egy derékszogli haromszog rovidebbik befogodja 26 cm, atfogdra esd vetlilete pedig 10
cm. Mekkora:

a) az atfogdhoz tartoz6 magassaga

b) az atfogo,

c) a masik befogo,

d) akoréirhato kor sugara,

e) a beirhat6 kor sugara,

f) asulypont és a hosszabb befog6 tavolsaga?

Mekkora darabokra osztja a hosszabb befogdt metszd szogfelezd az atfogdhoz tartozo
magassagot?

Egy derékszogli haromszog atfogdhoz tartozd6 magassaga 6 cm, a rovidebb befogod
atfogora es6 merdleges vetiilete pedig 4,5 cm. Szamold ki a kovetkezdket:

a) akét befogot

b) az atfogot

C) akoréirt kor sugarat

d) a beirt kor sugarat

e) ahosszabb befogohoz tartozo sulyvonal hosszat.

Egy deré¢kszoglhh haromszog atfogoja 84,5 cm, a rdvidebb befogod atfogora esdé merdleges
vetlilete pedig 12,5 cm. Szamold ki a kovetkezdket:

a) akét befogot

b) a magassagot

c) akoréirt kor sugarat

d) a beirt kor sugarat

e) aderékszogl csucsbol kiinduld sulyvonal hosszat.

Hasonlo testek felszinének és térfogatanak aranya

41.

42.

43.

44,

45,

Egy 8 dm? térfogatti 6lomkockat beolvasztunk és 1000 db egybevagd kis kockat ontiink
beldle. Hanyszorosa a kis kockdk 0sszfelszine az eredeti kocka felszinének?

Egy 125 dm?® térfogatu 6lomkockat beolvasztunk és 8000 db egybevagd. Hanyszorosa a
kis kockdak Osszfelszine az eredeti kocka felszinének?

Egy 2000 cm?® térfogatii 6lomgdmbot beolvasztunk és 1000 db egybevagd kis gombot
ontiink bel6le. Hanyszorosa a kis gdmbok 6sszfelszine az eredeti kocka felszinének?

Egy 2 dm oldalélii 6lomkockat beolvasztunk és 5 mm oldalélii kis kockékat dntiink beldle.
Hany kis kocka keletkezik? Hanyszorosa a kis kockak Osszfelszine az eredeti kocka
felszinének?

Egy 8 cm oldalélii 6lomkockat beolvasztunk és 1 mm oldalélii kis kockékat dntiink beldle.
Hany kis kocka keletkezik? Hanyszorosa a kis kockdk 0Osszfelszine az eredeti kocka
felszinének?



46

. Egy 24 cm atmér6jii 6lomgombot beolvasztunk és 3 mm atmérdji Kis gomboket ontiink
beldle. Hany kis gomb keletkezik? Hanyszorosa a kis gombdk Osszfelszine az eredeti
gomb felszinének?

Szerkesztés

47

48.

49,

50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

57,

58.

59.

. Egy haromszdgben: b =4 cm, § = 30°, my =4 cm. Szerkeszd meg a haromszoget!
1

Adott egy a és egy egység hosszlisagu szakasz. Szerkeszd meg az — hosszsagu szakaszt!
a

Szerkessz haromszoget, amelynek oldalai: a =4 cm, b =5 cm, ¢ = 6 cm. Hajts végre rajta

egy kozéppontos hasonlosagi transzformaciot —% arannyal egy tetszéleges kiils6é pontbol!

Egy haromszdgben: a =5 cm, a. = 45°, s = 4 cm. Szerkeszd meg a haromszoget! (Minden
megoldast szerkessz meg!)

Szerkessz haromszoget, amelynek oldalai: a = 3,5 cm, b = 4 cm, ¢ = 5 cm. Hajts végre

rajta egy kdzéppontos hasonlosagi transzformaciot —— arannyal!

Egy haromszogben: a = 3,5 cm, a = 60°. Adott az A csucsra illeszked6 e egyenes.
Szerkeszd meg a hdromszoget!

Egy hurnégyszogben: a = 75°, BD = 5,5 cm, az A csucs tavolsaga a BD atlotol 2,5 cm, o
=90°. Szerkeszd meg a négyszoget!

Egy haromszogben a = 5,5 cm, sa = 5 cm, a = 45°. Szerkeszd meg a haromszoget!

Egy haromszogben: a = 6 cm, a = 90°, ma = 2,5 cm. Szerkeszd meg a haromszdget, majd
szerkessz bele-téglalapot, amely oldalainak ardnya 1 : 2, hosszabb oldala a haromszog a
oldalan fekszik, masik két csucsa pedig a haromszog masik két oldalan!

Egy hdromszog a oldala a koréirt kor kdzéppontjabol 60°-os szog alatt latszik. a = 4 cm,
ma=4,5 cm. Szerkeszd meg a haromszoget!

Egy hurtrapéz atloi merdlegesek a szaraira. Hosszabb alapja 6 cm, az ezen fekvd szogek
60°- osak. Szerkeszd meg a trapézt, majd hajts végre rajta kdzéppontos hasonlosagi
transzformaciot, amelynek kdzéppontja a koréirhatd kor kozéppontja, a hasonldsag aranya

3
dig —=!
pedig —

Egy kor sugara 3 cm. Szerkessz a korbe téglalapot, amely oldalainak ardnya 3 : 2! A
szerkesztés utan szamold ki a téglalap oldalait!

Szerkessz adott haromszdgbe téglalapot, amely oldalainak aranya 2 : 3!



60.

61.

62.

63.

64.

Adott egy sz0g szarai kozt a P pont. Szerkessziink kort, amely a szogszarakat érinti és
atmegy a P ponton!

Rajzolj egy tetszdleges haromszdget és szerkeszd meg a kdzépvonalait. Bizonyitsd be,
hogy az altaluk meghatarozott haromszdg hasonlé az eredetihez! Keresd meg a
hasonl6sag kdzéppontjat!

Egy téglalap oldalai 10 cm és 4 cm. Végezz el a hosszabb oldal negyedeldpontjabol egy

-3 aranyu kozéppontos hasonlosagot!

Adott négyzetet, téglalapot nagyitsunk gy fel, hogy az atlo és az oldal Osszege adott
szakasszal legyen egyenld!

Adott négyzetet, téglalapot nagyitsunk ugy fel, hogy az 4tlé €és az oldal kiilonbsége adott
szakasszal legyen egyenld!

Elmélet

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

Dontsd el az alabbi allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak!

a) Két haromszog hasonlo, ha megegyeznek két oldal aranyaban és egy szogiikben.

b) Két derékszogli haromszog hasonld, ha megegyeznek magassagvonalaik aranyaban.
c) Két trapéz hasonlo, ha megegyeznek szogeikben.

d) Két paralelogramma hasonlo, ha megegyeznek szogeikben.

e) Két rombusz hasonld, ha megegyeznek szégeikben.

Dontsd el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz, és melyik hamis!

1
a

a- m
a) Két haromszog hasonl, ha — =
a m

a

b) Ha S az ABC haromszog sulypontja, és F4p az AB felezOpontja, akkor SF'=2SC

¢) Ha egy ABC haromszogben Fup az AB ¢s Fpc az BC oldal felezOpontja, akkor az Fz FzcB
haromszog teriilete negyedrésze az ABC haromszdg teriiletének

d) Haegy derékszogli haromszdgbefogodja 6 egység, atfogdja pedig 10, akkor a befogd atfogora
es@merodleges vetlilete 3,6 egység

e) Haaz ABC haromszogben a=8, b=12 és c=14, a hozza hasonlé haromszogben pedig
¢’= b'=4, akkor a hasonlosag aranya 2.

frd le képlettel és szemléltesd dbraval a parhuzamos szelSk tételét!

frd le képlettel és szemléltesd 4braval a parhuzamos szel6szakaszok tételét!
frd le a szogfelezék osztasaranyara vonatkozo tételt!

Sorold fel a kézéppontos hasonlosagi transzformacié tulajdonsagait!

frd le a haromszogek hasonlosaganak alapeseteit!



72. ird le a magassagtételt!

73. Ird le a befogotételt!

74. rd le a haromszog sulyvonalaira vonatkozo tételt!
75. ird le a haromszog kozépvonalaira vonatkozo tételt!

76.Ird le és bizonyitsd be a szamtani és mértani kozépre vonatkozd egyenlStlenséget
geometriai Gton!

77. ird le a kozépponti és keriileti szogek tételét!
78. Ird le a keriileti szogek tételét!

79. rd le a latokorivre vonatkozo tételt!

80. Ird le a hurnégyszogek tételét!

81. Ird le az érinténégyszogek tételét!

Keriileti és kozépponti sz6gek, hurnégyszégek

82. Egy négyszog oldalai a koréirt kor egy P pontjabdl az dbran lathatd szogek alatt 1atszanak.

a) Mekkora szoget zarnak be a négyszog atloi az oldalakkal?
b) Mekkora szoget zarnak be egymassal az atlok? A

83. Egy hurnégyszogben BAC£=30°, CBD£=40°, ADBZ=50°. Mekkordk a hirnégyszog
szogei? Mekkora szdget zarnak be egymassal az atlok?

84. Egy hurnégyszogrdl a kovetkezoket tudjuk: AD = CD, ABDZ = 50°, ACBZ = 60°.
Mekkora szoget zarnak be oldalai az atlokkal? Mekkorak a hurnégyszog szogei? Mekkora
az atlok altal bezart szog?



85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

Egy haromszog két oldala a koré irt korbol 126°-0s, illetve 68°-os koriveket metsz le.
Mekkorak a haromszog szogei?

Egy haromszog szogei: o = 54°,. B = 76°. Mekkorak a szdgei a beirhatdo kor érintési
pontjai altal meghatarozott haromszognek?

Egy haromszog szogei: o = 62°,. B = 78°. Rajzoljuk meg a hiaromszdg cslcsaiban a
koréirt kor érintdit! Mekkorak az érintOk alkotta haromszog szogei?

Egy hirnégyszogben DAC£=30°, ABD/=40°, ACBZ=50°. Mekkordk a hurnégyszog
szogei? Mekkora szoget zarnak be egymassal az atlok?

Egy négyszog oldalai a koréirt kor egy P pontjabol az dbran lathato szogek alatt latszanak.
Mekkora szoget zarnak be a négyszog atloi az oldalakkal? Mekkorak a négyszog szogei?
Mekkora szoget zarnak be egymadssal az atlok?

Egy htrnégyszogrél a kovetkezdket tudjuk: AD = CD, ABDZ = 50°, ACBZ = 60°.
Mekkora szoget zarnak be oldalai az atlokkal? Mekkorak a hurnégyszog szogei? Mekkora
az atlok altal bezart szog?

Egy htrnégyszog D csucsaban érintét huzunk a koréirhatd korhéz. Ez az érintd a
négyszog AD oldalaval 60°-0s, CD oldalaval pedig 45°-0s szdget zar be. Tudjuk még,
hogy BACZ = 30°. Mekkora szoget zarnak be oldalai az atlokkal? Mekkorak a
hirnégyszog szogei? Mekkora az 4tlok altal bezart sz6g?

Egy hiirnégyszogben AC = 4 cm, ADCZ = 45°, CD = 4,5 cm, a B csucs tavolsaga az AC
atlotol pedig 2,5 cm. (AD > CD, AB > BC) Szerkeszd meg a négyszdget!

Egy haromszog koréirt koréhez a csticsaiban érintdket hlizunk. Az igy kapott - érintdk
alkotta - haromszog szogei: 30°, 70° ill. 80°. Mekkorak az eredeti haromszog szogei?



